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“Η Κύπρος δεν εμπλέκεται με κανένα τρόπο στις 
πολεμικές συρράξεις” – H απάντηση 
Χριστοδουλίδη στις απειλές του ηγέτη της 
Χεζμπολάχ Λιβάνου
/ Επικαιρότητα

H Κυπριακή Δημοκρατία δεν εμπλέκεται με κανένα τρόπο στις 
πολεμικές συρράξεις ήταν η απάντηση του Προέδρου Νίκου 
Χριστοδουλίδης στις απειλές που εκτόξευσε ο επικεφαλής της 
Χεζμπολάχ Λιβάνου Χασάν Νασράλα. 

Για πρώτη φορά ο Νασράλα εκτόξευσε απειλές εναντίον της Κύπρου, 
υπογραμμίζοντας ότι η Χεζμπολάχ θα μπορούσε να τη θεωρήσει εμπλεκόμενη στον 
πόλεμο εάν επιτρέψει στο Ισραήλ να χρησιμοποιήσει τα αεροδρόμια και τις βάσεις 
της για να εξαπολύσει επιθέσεις εναντίον του Λιβάνου. Άμεση υπήρξε η απάντηση 
του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη, ο οποίος τόνισε 
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ότι η Κυπριακή Δημοκρατία αποτελεί μέρος της λύσης και όχι του προβλήματος.

Η απάντηση Χριστοδουλίδη
Σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους, στο περιθώριο της τελετής αποφοίτησης 
του Πανεπιστημίου Κύπρου, και κληθείς να σχολιάσει τις δηλώσεις επικεφαλής της 
Χεζμπολάχ Λιβάνου Χασάν Νασράλα και τις απειλές που εξαπέλυσε κατά της 
Κύπρου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι «έχω διαβάσει τις δηλώσεις που 
έχουν γίνει. Αυτό που έχω να απαντήσω είναι ότι η Κυπριακή Δημοκρατία δεν 
εμπλέκεται με κανένα τρόπο στις πολεμικές συρράξεις. Η Κυπριακή Δημοκρατία 
δεν είναι μέρος του προβλήματος, η Κυπριακή Δημοκρατία είναι μέρος της λύσης. 
Και ο ρόλος μας αυτός, όπως εκδηλώνεται, για παράδειγμα, μέσα από τον 
ανθρωπιστικό διάδρομο, αναγνωρίζεται όχι μόνο από τον αραβικό κόσμο, αλλά 
από το σύνολο της διεθνούς κοινότητας. Άρα, επαναλαμβάνω, η Κύπρος, η χώρα 
μας δεν εμπλέκεται σε καμία απολύτως περίπτωση και δεν είναι μέρος του 
προβλήματος. Αντίθετα, μέσα από συγκεκριμένες ενέργειες αποδεικνύουμε στην 
πράξη ότι είμαστε μέρος της λύσης».

Ερωτηθείς αν υπάρχει ακόμα δίαυλος επικοινωνίας είτε με τη Χεζμπολάχ είτε με 
την Κυβέρνηση του Λιβάνου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε «φυσικά υπάρχει 
δίαυλος επικοινωνίας και με την Κυβέρνηση του Λιβάνου και με την Κυβέρνηση στο 
Ιράν. Υπάρχει δίαυλος επικοινωνίας μέσω της διπλωματικής οδού».

Σε ερώτηση αν τον ανησυχούν οι δηλώσεις του Χασάν Νασράλα, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας είπε «δεν είναι ευχάριστες οι δηλώσεις, αλλά δεν ανταποκρίνονται 
σε καμία απολύτως περίπτωση σε αυτό που επιχειρείται, στο να παρουσιαστεί μια 
εικόνα ότι η Κύπρος εμπλέκεται στις πολεμικές επιχειρήσεις. Σε καμία απολύτως 
περίπτωση».

Ερωτηθείς αν θα έχει επικοινωνία με ξένους ηγέτες για αυτές τις τοποθετήσεις 
του επικεφαλής της Χεζμπολάχ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας απάντησε
«σίγουρα, μέσω της διπλωματικής οδού. Αλλά, επαναλαμβάνω, το τι πράττει η 
Κυπριακή Δημοκρατία είναι δημόσιο, δεν είναι εν κρυπτώ. Η Κυπριακή Δημοκρατία 
είναι μέρος της λύσης και όχι μέρος του προβλήματος». 

Τον γύρο κόσμου κάνει η είδηση
Tον γύρο του κόσμου κάνει η είδηση με τις απειλές που εκτόξευσε χθες ο αρχηγός 
της Χεζμπολάχ Χασάν Νασράλλα εναντίων της Κύπρου. H Γαλλική καθημερινή 
εφημερίδα Lorient de Jour με έδρα τον Λίβανο έχει πρωτοσέλιδο «Στο σκόπευτρο 



του Νασράλα: Λευκωσία!»

Σχετικό δημοσίευμα έχουν και οι Financial Times.



Την ίδια ώρα Τουρκικοί προπαγανδιστικοί λογαριασμοί στο X σπεύδουν να 
διευκρινίσουν ότι οι απειλές του Νασράλλα στρέφονται εναντίων της «Νότιας 
Κύπρου», δηλαδή της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Hezbollah leader Hassan Nasrallah threatening Cyprus
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— Visegrád 24 (@visegrad24) June 19, 2024

Οι απειλές Νασράλα
Ο ηγέτης της Χεζμπολάχ του Λιβάνου προειδοποίησε σε τηλεοπτικό διάγγελμά του 
ότι σε περίπτωση που οι εχθροπραξίες με τον ισραηλινό στρατό κλιμακώνονταν σε 
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έναν ευρύτερο πόλεμο, τότε οι μαχητές του κινήματος θα αγωνίζονταν «χωρίς 
κανόνες» και «χωρίς περιορισμούς».

Διεμήνυσε ότι πουθενά στο Ισραήλ δεν θα υπήρχε ασφάλεια από τις επιθέσεις της 
Χεζμπολάχ, κάνοντας λόγο ακόμη και για ενδεχόμενους στόχους στη Μεσόγειο 
Θάλασσα. «Ο (ισραηλινός) εχθρός γνωρίζει πολύ καλά ότι είμαστε 
προετοιμασμένοι για τα χειρότερα! Γνωρίζει ότι κανένα μέρος (…) δεν θα γλιτώσει 
από τους πυραύλους μας», είπε ο Νασράλα, συμπληρώνοντας ότι το Ισραήλ θα 
πρέπει «να μας περιμένει από ξηρά, θάλασσα και αέρα».

Η Χεζμπολάχ είχε πλήξει πολεμικό πλοίο του Ισραήλ στη διάρκεια του πολέμου το 
2006.

Αναλυτές υποστηρίζουν ότι ο στρατιωτικός βραχίονας της Χεζμπολάχ έχει 
εξοπλιστεί εδώ και χρόνια με ρωσικής κατασκευής αντιπλοϊκούς πυραύλους 
Yakhont στη Συρία, όπου δυνάμεις της αγωνίστηκαν κατά τον εμφύλιο στο πλευρό 
του προέδρου Μπασάρ αλ Άσαντ.

Για πρώτη φορά, ο Χασάν Νασράλα εκτόξευσε απειλές εναντίον της Κύπρου, 
υπογραμμίζοντας ότι η Χεζμπολάχ θα μπορούσε να τη θεωρήσει εμπλεκόμενη στον 
πόλεμο εάν επιτρέψει στο Ισραήλ να χρησιμοποιήσει τα αεροδρόμια και τις βάσεις 
της για να εξαπολύσει επιθέσεις εναντίον του Λιβάνου. «Η κυπριακή κυβέρνηση 
πρέπει να προειδοποιηθεί ότι το άνοιγμα κυπριακών αεροδρομίων και βάσεων στον 
ισραηλινό στρατό για να στραφεί εναντίον του Λιβάνου, σημαίνει ότι η κυπριακή 
κυβέρνηση έχει εμπλακεί στον πόλεμο και η αντίσταση (Χεζμπολάχ) θα την 
αντιμετωπίσει ως εμπλεκόμενη στον πόλεμο», διεμήνυσε ο Νασράλα.

Όπως υπογραμμίζει το πρακτορείο ειδήσεων Reuters, στο παρελθόν η Κύπρος έχει 
επιτρέψει περιστασιακά στο Ισραήλ να χρησιμοποιήσει τον εναέριο χώρο της για 
στρατιωτικές ασκήσεις, αλλά ποτέ κατά τη διάρκεια σύρραξης. Σημειώνει επίσης 
ότι οι βρετανικές ένοπλες δυνάμεις έχουν χρησιμοποιήσει τις δύο βάσεις που 
διατηρούν στην Κύπρο για επιχειρήσεις στη Συρία και πιο πρόσφατα στην Υεμένη.
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